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Finale : énoncé

Atelier n® 4
Le Puzzle
Partie A: L'unité est le centimétre.
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1. Construire en vraie grandeur cette figure sur la feuille réponse n°1.

2. Découper les 4 pieces de la figure de cet énoncé, puis les disposer sur la
feuille réponse n°2, et les coller pour qu'elles forment un carré, sans qu'elles
ne se superposent, ni ne laissent d'espace vide. (Si vous ne trouvez pas la
solution aprés 15 min, demandez la solution au responsable de l'atelier 4)

Partie B : Rendez vous a I'atelier N°4, ot a l'aide des piquets et de la ficelle
fournis, vous devrez :

1. a) Reconstruire le carré obtenu a la partie A , pour que le segment dont la
longueur est représentée par la lettre X mesure 3 m.
b) Placer un piquet bleu a I'endroit du point A.
c) Placer au centre du carré, le piquet vert.
d) Placer le piquet rouge pour que les trois piquets colorés forment un
triangle équilatéral.
e) Indiquer sur la feuille réponse n°2 la position des 3 piquets colorés.

2. a) Avec les mesures que vous aurez faites sur le terrain, calculer le
périmetre du triangle équilatéral formé par les 3 piquets colorés, sa hauteur
puis son aire.

b) Calculer la distance la plus proche séparant le piquet rouge d'un des
sommets du carré.

Partie C : Sur la feuille réponse n°1:

Le point A représente le piquet bleu que vous avez placé.

Ou se retfrouverait sur ce rectangle, le piquet rouge si on reconstituait la figure
initiale?
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Atelier n° 4
Partie A et C
1.
4
2.
Partie B B

1.a) Dans le triangle ABC, la droite (IJ) est parallele a
(AC) et passe par le point I milieu de [AB], donc J est
le milieu de [BC].

Le segment [IJ] joint les milieux des deux cotés du 3 x
triangle ABC, sa longueur est donc la moitié de AC.
IJ = 2 cm.

Pour que le segment de 2 cm soit représenté par un
segment de 3 m, il faut réaliser un agrandissement de
coefficient 300+ 2 = 150
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2. La distance entre les 2 piquets Bleu et Vert est de 4,5 m.
a) Pour le triangle équilatéral formé par les 3 piquets

colorés :

e Son périmétre est de 4,5x3 = 12,5 m.

e Soit H le pied de la hauteur issue de R, H est aussi le

milieu de [VB].
D'aprés le théoreme de Pythagore appliqué au triangle
rectangle BHR : HR?+HB? =BR?, donc
HR*=4,5%-2,25%, HR?*=20,25-5,0625 = 15,1875
D'ou HR=/15,1875 = 3,9
e L'aire du triangle équilatéral, est 4,5 x 3,9 +2 ~ 8,8 m*
b)SR=45-39=06m
SC=45-2=225m
RC?=0,62+2,25% =5,4 et donc RC 2,3 m




